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нија), код кога су приликом антрополошке анализе били уочени трагови 
насилних траума. 

Скелет припада женској индивидуи, која је у тренутку смрти имала 
20–25 година. На лобањи су откривени трагови укупно десет перимор-
талних повреда, од којих су две од њих могле имати смртни исход. Све 
трауме су у виду посекотинаи могле су бити нанете оштрим предме-
тима. На основу угла под којим су повреде нанете, њихових дубина и 
димензија самих усека може се констатовати да су трауме извршене раз-
личитим сечивима (нож, мач или секира), као и то да су повреде могле 
бити задате од стране једна или више особа. 

Софија Петковић, Археолошки институт, Београд
Јелена Булатовић,Филозофски факултет, Београд

Драгица Бизјак, Књажевац

ЈЕДНА ЗАНИМЉИВА САХРАНА СА НЕКРОПОЛЕ СЛОГ У РАВНИ

О становништву Тимакум Минуса најбоље сведоче римске некропо-
ле, које се простиру северно и западно од локалитета Кулине на коме се 
налази фортификација. Простор који заузимају ограничен је на северу 
коритом исушеног Ропинског потока, на истоку римским путем дуж за-
падног бедема утврђења, на југу цивилним насељем и Зубановим пото-
ком, а на западу, највероватније, врхом брда Слог. На прилично стрмој 
западној падини овог брда и у његовом подножју, заштитним ископа-
вањима 1994–1996. године, истражен је део касноантичке некрополе из 
друге половине IV и прве половине V века, као и раносредњовековне 
некрополе из периода IX–X века. Откривено је укупно 140 гробова, као 
и три зидане гробнице. Заштитна ископавања ове некрополе настављена 
су 2013–2014. године, приликом којих је истражено још  49 касноан-
тичких и раносредњовековних гробова. Осим потврде ранијих резултата 
истраживања, најновијим ископавањима је констатован старији хори-
зонт средњевековне некрополе, који се на основу гробних прилога може 
датовати у период VII–IX века. Овом времену припада и занимљива са-
храна жене у гробу G. 159.

Женска особа, старости 40–45 године,  сахрањена је у опруженом по-
ложају на леђима са рукама опруженим поред тела у слободно укопаној 
гробној раци, оријентисаној запад-исток, са мањом девијацијом ка југу. 
Покојница је сахрањена са накитом, шест бронзаних наушница-кари-
ка неуобичајеног типа са 4 овалне јагоде, ниском перлица од стаклене 
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пасте и бронзаним прстеном са плочастом овалном главом са урезаном 
представом орла на десној руци. Овај накит се може генерално датовати 
у IX век. У пределу карлице откривени су остаци гвозденог ножа, који је 
највероватније био закачен за појас.

Најзанимљивије је откриће животињског скелета западно од главе 
покојнице. Животиња је положена у гроб у савијеном лежећем положају, 
тако да је њена глава прислоњена уз леву страну главе покојнице, док се 
реп налазио дуж десне стране и десног рамена. Археозоолошка анализа 
је показала да се ради о одраслој јединки лисице. Полагање целе лисице 
у гроб и њен положај у односу на покојницу упућују на постојање по-
себног односа између њих, који је можда симболичке природе. Испод 
скелета животиње откривен је гробни прилог – мали, глеђосани крчаг-
ојнохое, који се датује у време од средине IV до VI века, највероватније 
секундарно употребљен.

Гроб G. 159 сведочи о континуитету сахрањивања на некрополи Слог 
у касноантичком и раносредњовековном периоду, као и о преживљавању 
паганских погребних обичаја међу хришћанским становништвом Равне.

Ђурђа Обрадовић, Археолошки институт, Београд

НАЛАЗ СКЛАДИШТА ИЗ КАСНОНЕОЛИТСКОГ НАСЕЉА 
У СЕЛЕВЦУ: АНАЛИЗА КОНТЕКСТА И САДРЖАЈА

Остаци складишта из каснонеолитског насеља у Селевцу су откриве-
ни током истраживања 1970. године. Истраживачи наводе да је пронађе-
но пет складишта за жито од којих се из три могла издвојити пшеница 
(складишта α (А), β (Б) и γ). Подаци о контексту складишта су делимич-
но објављени и интерпретирани на различите начине – у смислу кон-
струкције (надземна складишта или јаме) и намене (складишта или пећи 
за сушење жита), док је археоботаничка анализа извршена на једном 
узорку из складишта β (Б).

Рад се састоји од две целине, једна је посвећена анализи контекста 
на основу података наведених у теренском извештају из 1970. године и 
ревизији досадашњих интерпретација у публикованим радовима, а дру-
гу целину чини археоботаничка анализа садржаја три складишта (α, β и 
γ). Ревизија досадашњих података и нови резултати ће допринети расве-
тљавању намене и начина складиштења, и отворити низ питања везаних 
за оргaнизацију производње ускладиштених врста.
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